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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DA BAHIA 

 
 
ATA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO Nº 1 / 2021 - SODS (11.01.21) 
 
Nº do Protocolo: 23520.001282/2021-21

Barreiras-BA, 18 de Fevereiro de 2021

Ata da 34ª Reunião Extraordinária do Conselho Universitário da Universidade
Federal do Oeste da Bahia.

Aos dezoito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às nove horas e seis minutos,
reuniram-se, por videoconferência através da plataforma “Google Hangouts Meet”, com
transmissão ao vivo, em caráter extraordinário, os membros do Conselho Universitário sob a
presidência do Magnífico Reitor, Professor Jacques Antonio de Miranda, contando com a
participação dos Pró-Reitores e/ou representantes: Vanessa Godoy Kinoshita (PROTIC),
Adma Kátia Lacerda Chaves (PROGRAD), Cláudio Reichert do Nascimento (PROPGP),
Daniéla Cristina Calado (PROEC), Jaqueline Fritsch (PROAD), Clayton da Silva
Barcelos (PROGEP) e Luís Gustavo Henriques do Amaral (PROPLAN); dos Diretores dos
Centros: Tony Silva Almeida (CMBJLAPA), Bruno Motta Oliveira (CMLEM), Rubio José
Ferreira (CEHU) e Vera Regiane Brescovici Nunes (CMSAMAVI); dos Vice-Diretores
representando as direções dos Centros: Paulo Henrique Goncalves Dias Diniz (CCET),
Maria Lidiany Tributino de Sousa (CCBS) e Paulo Roberto de Moura Souza Filho
(CMBARRA); do Representante dos Técnico-Administrativos em Educação: Makson Araújo
Nunes; dos Representantes Docentes dos Centros: Ana Maria Senac Figueroa (CCBS), Elias
Isler (CCET), Tayse Dantas Rebouças Santos Ribeiro (CMBJLAPA), Aurizangela Oliveira
de Sousa (CMLEM), e Manan Terra Cabo (CMSAMAVI); dos Representantes dos
Coordenadores dos Cursos de Graduação: Danilo Rodrigues de Souza e Uillian Trindade
Oliveira; dos Representantes dos Estudantes: Evellyn Dayana Vitória Rocha e Anderson
Souza Barbosa; para tratarem da seguinte pauta: 1) Apreciação da solicitação de renovação
do credenciamento da Fundação de Apoio à Pesquisa e à Extensão - FAPEX para atuar
como fundação de apoio à UFOB - Avaliação de |Desempenho e Ratificação de Relatório
de Gestão 2019 da FAPEX, Processo 23520.000957/2021-15, Relator Conselheiro Luís
Gustavo Henriques do Amaral. Havendo quórum, o Magnífico Reitor, Professor Jacques
Antonio de Miranda, cumprimentou a todos os conselheiros presentes em Barreiras, Barra,
Bom Jesus da Lapa, Luís Eduardo Magalhães e Santa Maria da Vitória. Dando início à
reunião, informou que a Fundação de Apoio à Pesquisa e à Extensão - FAPEX é credenciada
junto aos ministérios da Educação - MEC e da Ciência, Tecnologia e Inovações - MCTI para
atuar como fundação de apoio à UFOB. Destacou que o vínculo de relacionamento
institucional, conforme previsto no art. 68 do Regimento Geral e legislação vigente, tem por
objetivo o suporte operacional, administrativo ou financeiro da entidade fundacional, para fins
de execução de projetos de ensino, pesquisa, extensão e de desenvolvimento institucional,
científico, artístico e tecnológico. Informou que a Reitoria da UFOB recebeu da referida
fundação o OFÍCIO Nº 002/2021/ CRCOM - DIREX, o qual solicitou o encaminhamento da
documentação para dar andamento ao processo de renovação da autorização de apoio da
FAPEX à UFOB. Em seguida, passou a palavra ao Conselheiro Luís Gustavo Amaral para
apresentação do parecer. O Relator procedeu à leitura do parecer onde fez considerações sobre
o credencimento da FAPEX junto à UFOB e da legislação vigente, considerando as normas
gerais e aquelas específicas da universidade. Relatou que no Relatório apresentado pela
Comissão Especial, realizou-se a análise do desempenho operacional, do desempenho
financeiro e dos indicadores de eficiência relacionados à atuação da FAPEX como fundação de
apoio à UFOB, de acordo com o disposto no Art. 3° do Anexo da Resolução
CONSUNI/UFOB nº 009/2021. O relator destacou que a Comissão Especial calculou, com
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base nos dados apresentados no Relatório de Gestão 2019 da FAPEX, a relação entre as
despesas administrativas e o total de recursos de projetos gerenciados pela FAPEX em 2018 e
2019, obtendo os valores de 4% e 3%, respectivamente, indicando um aumento de eficiência
de 2018 para 2019. Em relação aos indicadores de eficiência, a Comissão Especial avaliou o
percentual de execução financeira e o desempenho financeiro dos projetos, com base em
informações obtidas por meio do Portal da Transparência da FAPEX e de Relatórios
Gerenciais. Segundo a comissão, em geral, os projetos apresentam baixa execução financeira,
o que se justifica pelo início das suas vigências ter ocorrido a partir de setembro de 2020. O
relator destacou ainda que em relação aos indicadores de satisfação, a Comissão Especial
classificou como “bom” o grau de satisfação em relação aos indicadores avaliados e chamou a
atenção para a baixa média do indicador de Ganho de Eficiência na execução do projeto a
partir do apoio da fundação, o que necessita de atenção nas análises futuras. No entanto,
ponderou que a maioria dos projetos prospectados iniciou suas atividades no último trimestre
de 2020, havendo possibilidade de melhoria na eficiência à medida em que os projetos forem
sendo executados. Na sequência, o relator afirmou ser possível constatar que a FAPEX vem
executando de maneira satisfatória o seu papel de fundação de apoio à UFOB, tendo ampliado,
em 2020, o número de projetos da UFOB atendidos. Deste modo, diante da análise dos
documentos comprobatórios, o Conselheiro Luís Gustavo Henriques do Amaral se
manifestou favorável à Renovação do credenciamento da Fundação de Apoio à Pesquisa e à
Extensão - FAPEX para atuar como fundação de apoio à UFOB, conforme Avaliação de
Desempenho e recomendou a Ratificação de Relatório de Gestão 2019 da referida fundação.
Concluída a apresentação, o Presidente agradeceu ao conselheiro relator e complementou as
informações. Em seguida, perguntou se haveria alguma dúvida ou questionamento. Não
havendo, o Senhor Presidente do Conselho submeteu ao regime de votação a Renovação
do credenciamento da Fundação de Apoio à Pesquisa e à Extensão - FAPEX para atuar
como fundação de apoio à UFOB - Avaliação de desempenho e Ratificação de Relatório
de Gestão 2019 da FAPEX, sendo aprovados por unanimidade. Logo após, o Senhor
Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) minutos para elaboração da ata. Reaberta a
sessão, o Senhor Presidente solicitou à Secretária do Conselho, Gleicianne Dourado Costa,
que procedesse à leitura da ata. Finalizada a leitura, consultou aos conselheiros se havia algum
questionamento ou contribuição. Não havendo manifestação, submeteu a Ata ao regime de
votação, sendo aprovada por unanimidade. Às nove horas e cinquenta minutos, o Presidente
do Conselho, Professor Jacques Antonio de Miranda, encerrou a Reunião Extraordinária do
Conselho Universitário da Universidade Federal do Oeste da Bahia e nada a mais havendo a
ser registrado, eu, Gleicianne Dourado Costa, Secretária dos Órgãos de Deliberação Superior,
lavrei a presente ata que segue assinada por mim e todos os presentes, estando disponível na
íntegra, gravada em formato digital. Barreiras, 18 de fevereiro de 2021.
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COORDENADOR 
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DIRETOR 
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